



奋力谱写后来居上崭新篇章

政协委员分组讨论市委书记张新文讲话和十五届市政协常委会工作报告、提案工作报告

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 2月21日，出席市政协十六届一次会议的委员，分组讨论市委书记张新文的讲话和十五届市政协常委会工作报告、提案工作报告。大会主席团常务副主席王卫东、康兵、黄秀玲、肖云、时圣恩、赵胜利分别参加分组讨论。

分组讨论现场气氛热烈，委员们畅所欲言，各抒己见。大家一致认为，张新文书记的讲话，全面总结了过去五年菏泽经济社会各项事业取得的新成就，就围绕奋力谱写后来居上崭新篇章作出部署。讲话言简意赅、立意高远，给予了十五届市政协工作充分肯定，对下一阶段政协如何围绕中心、服务大局，更好发挥专门协商机

构作用提出了明确要求，充分体现了市委对政协工作的坚强领导和高度重视，为政协委员履职尽责提供了重要遵循，具有很强的政治性、思想性和指导性，催人奋进，鼓舞人心。

在讨论中，大家一致认为，两个报告主题鲜明、思路清晰、文笔精炼、内涵丰富，总结过去五年工作实事求是、重点突出，建议下步工作务实精准。市政协常委会坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，组织参加政协的各党派团体和各族各界人士，紧紧围绕市委战略布局和工作重心履责尽责，充分发挥专门协商机构作用，为推动菏泽高质量发展做出了新的贡献。市

政协提案工作紧紧围绕市委、市政府中心任务，聚焦人民群众关心关注的热点难点问题，建真言、献良策、务实功，凝结着政协委员建言献策的初心和智慧，传递出政协履职尽责的使命和情怀。

刚刚闭幕的市第十四次党代会，科学谋划了菏泽未来五年发展的美好蓝图。委员们纷纷表示，要深入学习贯彻市党代会和市“两会”精神，按照张新文书记讲话要求，始终坚持党对政协工作的全面领导，牢记人民政协为人民的价值追求，忠诚履职、主动作为，奋力推动新时代政协工作高质量发展，为加快实现后来居上贡献更多智慧、更大力量。

市政协五年共提交提案2797件 审查立案1384件，已全部办复

□牡丹晚报全媒体记者 武 霈

2月21日，政协第十六届菏泽市委员会第一次会议隆重召开。牡丹晚报全媒体记者从大会上获悉，市政协十五届一次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和专门委员会，紧扣发展主题，充分运用提案建言献策，五年来共提交提案2797件，审查立案1384件，立案率49.5%；截至目前已全部办复，为菏泽市高质量发展做出了积极贡献。

经济建设方面的提案474件，占34.3%。关于落实生物医药第一主导产业战略、推动化工产业高质量发展等建议，市委、市政府高度重视，生物医药和高端化工两大核心产业规模不断壮大。针对加快鲁南经济圈一体化发展、健全科技成果转化机制等建议，有关部门在起草“十四五”发展规划时予以充分吸纳。有关加快发展田园综合体、农村电商和牡丹、木瓜、中药材等特色产业的建议，在助力乡村振兴中提供了“菏泽路径”。

政治建设方面的提案111件，占8.1%。关于加强基层党建、创新社区管理、构建新型政商关系、建设法治政府、保护劳动者权益等建议，为促进依法治市发挥了积极作用。市政府出台

的《菏泽市实施流程再造优化提升营商环境20条意见》等文件，充分参考了委员们的建议。市委、市政府还不断采纳委员关于实施精准扶贫、巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接等建议，创新实施“三个一”工程，加快了170多万群众脱贫致富。

文化建设方面的提案182件，占13.1%。关于加快文化旅游产业发展、深入挖掘红色文化资源、加强农村文化建设等建议，在制定文化旅游融合发展规划、开展“送戏下乡”文化惠民活动等举措中得到落实。通过落实戏曲文化传承的建议，一批优秀剧目相继上演、一批中青年演员脱颖而出。关于加快培育国有骨干文化企业的建议，为推动组建菏泽市文化旅游产业投资(集团)有限公司提供了参考。

社会建设方面的提案529件，占38.2%。《关于保质保量完成“全面改薄”工作的提案》受到高度重视，全市投入资金过百亿元，比省规定时间提前一年完成“全面改薄”任务。针对大力发展职业教育、有效预防和遏制校园暴力事件、提升体教融合绩效等建议，促进了菏泽市《建设职业教育创新发展高地实施意见》《加

强中小学生欺凌综合治理方案》的出台和菏泽市首个国家级竞技体育后备人才培养基地的落地建设。提升基层医疗卫生疫情防控能力等建议，在落实《关于加强基层医疗卫生事业发展12条意见》中被采纳。关于电动车治理、城区道路交通、养老服务业发展、规范物业管理等建议，承办公单位认真落实，有效促进了相关民生问题的解决。

生态文明建设方面的提案88件，占6.3%。关于推进城市绿色生态景观建设的建议，《菏泽市(中心城区)绿色建筑发展专项规划(2021—2035年)》予以吸纳。关于加强农村人居环境整治的建议，促成了《菏泽市农村人居环境综合整治工作要点》的出台。根据综合防控治理雾霾、巩固污染防治攻坚成果及实行垃圾分类、建立再生资源回收体系等建议，菏泽市出台了《大气污染防治条例》和《大力推进生活垃圾分类和资源化利用工作实施意见》。关于融合黄河流域生态保护和高质量发展战略、加快菏泽市黄河生态经济带建设的建议，为我市编制完成“三线一单”、建立严格的沿黄环境分区管控体系提供了参考。

市政协委员杨昭君： 加快中医药人才培养 留住中医药在基层的“根”

□牡丹晚报全媒体记者 武 霈



中西医结合的防治手段

在遏制新冠肺炎疫情的蔓延中，起到了积极作用。随着健康中国战略的实施，中医药在疾病预防、治疗、康复等方面的优势正得到越来越多人的认可。如何助推中医药事业发展？不少政协委员开出了“药方”。2月21日，菏泽市政协委员杨昭君在接受记者采访时表示，希望全面加强中医药人才培养和队伍建设，留住中医药在基层的“根”。

“今天听了市委书记张新文的讲话和政协工作报告，心情特别激动。我身为一名政协委员，既是荣誉，更多的是责任。”杨昭君说，“作为一名医疗卫生界的委员，主要是为了中医药事业发展献计出策，这次，我带来了《关于加快推进菏泽市中医药人才建设的建议》的提案。”

杨昭君表示，近年来，全市中医药工作取得了长足的进步和成绩，但中医药健康服务业发展还存在不足，尤其是中医药人才培养和队伍建设还存在薄弱环节，需进一步改革完善。

“中医药专业人才总量不足，缺口较大，特别是高素质、复合型、全科型人才紧缺，基层医疗卫生机构人才进不来、留不住等问题比较突出。”杨昭君说，“很多基层中医药人员劳务价值低，甚至出现人才断层等现状，令人担忧，这成为制约中医药在基层发挥作用与深化医改

的瓶颈。”

为促进菏泽市中医药人才发展，加强中医药适宜技术推广应用，杨昭君在提案中建议，要进一步加大对中医药事业的支持投入力度，市、县两级均应设立中医药专项发展经费，打通资金支持中医药事业发展的通道，推动中医适宜技术推广、特色优势发挥等，吸引和鼓励中医人才投身于中医事业的发展。

杨昭君建议要全面加强基层中医药人才培训培养，职业培训学校要结合自身实际和国家、省、市级要求，承担起相应的中医适宜技术人才培训任务，把学校打造为社会办中医药人才培训基地，以方便更好地服务于人民群众。

同时，要深入开展中医药文化普及教育。学校可采取公益广告、讲座、宣讲、义诊等多种方式，积极推进中医药文化知识进学校、进社区、进乡村，大力弘扬中医传统文化知识，宣传中医药在经济社会发展中的重要地位和作用，普及中医药知识、养生保健理念和方法，引导城乡居民自觉养成健康生活方式和行为方式，提升群众中医药健康文化素养，更大程度提升中医的群众基础。

代表委员说热点

